

Jak udržovat a čistit výrobky Franke?

ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBA



FRANKE

Čistá kuchyně je báječná kuchyně. Proto jsme naše produkty a systémy navrhli tak, aby jejich údržba byla velmi jednoduchá. Při použití kuchyně se tak můžete cítit uvolněně a sebejistě. Naučte se, jak nejlépe udržovat funkčnost a perfektní vzhled vašich produktů Franke.

ÚDRŽBA FRAGRANITE A TECTONITE® DŘEZŮ

SPRÁVNÝ POSTUP - JAK UDRŽOVAT

- Základem je časté a pravidelné čištění dřezu. I v případě, že není zevrubné, je pravidelné čištění vhodnější než pouze příležitostné důkladné vyčištění dřezu. Nejlepší údržbou dřezu je časté umývání nádobí. U fragranitového dřezu je možné použít pro pravidelnou údržbu běžné tekuté prostředky, krémy, pasty i suché prášky. Pro čištění tectonitového dřezu doporučujeme tekuté prostředky.
- Dokonalý vzhled vašeho dřezu může být ovlivněn kvalitou vody. V oblastech s tvrdou vodou se na dřezu mohou objevit šedivé nebo jinak zbarvené skvrny. Ty jsou ve skutečnosti jen vrstvou vodních usazenin nebo minerálů, která se běžně objevuje v oblastech s tvrdou vodou. Do tohoto minerálu se potom snadno vsakují látky, které zanechávají skvrny, jako je např. čaj, káva, červené víno, potraviny s vysokou barevnou pigmentací atd., a tím kazí vzhled vašeho dřezu. Proto byste měli dřez umýt a vysušit po každém použití. **Pokud usazeniny na vašem dřezu přetrvávají, použijte prostředek na odstranění vodního kamene (ne čističe odpadu). Také můžete vytvořit roztok z jedné části octa a tří částí vody, nechat působit několik hodin, nejlépe přes noc. Usazeninu potom důkladně odstraňte pomocí houbičky a prostředku na čištění dřezu.**
- Pro odstranění každodenních stop po používání dřezu použijte měkkou látku nebo houbičku a prostředek na mytí nádobí. Přetrvávající skvrny odstraníte pomocí houbičky a aktivního čističe. K čištění dřezů doporučuje používat speciální čisticí sprej **FRANKE Colored Sink Clear** v kombinaci s **FRANKE Microfiber Care Cloth** univerzálním hadříkem nebo houbičkou **FRANKE Magic Sponge**.
- **Pokud jsou skvrny velmi těžko odstranitelné, zejména u dřezů světlých barev, naplňte dřez roztokem vytvořeným ze 40 dílů vody a 1 dílu bělidla (např. odstraňovače skvrn na prádlo) nebo biologického pracího prostředku a nechte působit přes noc. Poté dřez vypusťte a pečlivě vypláchněte. Tento způsob není rozhodně určen pro každodenní čištění dřezu. V případě delšího zanedbání údržby a následného zešednutí, zežloutnutí dna dřezu (usazení vodního kamene), je odstranění vodního kamene dlouhodobější záležitostí.**
- Váš dřez je vyroben z extrémně odolného materiálu. Pokud ale budete posunovat po jeho povrchu kovové hrnce a pánve, mo hou zanechat kovové stopy. Ty jsou však pouze na povrchu dřezu a můžete je odstranit krouživými pohyby hrubou stranou houbičky a čisticím prostředkem na dřezu.
- Pokuste se vyhnout pádům ostrých předmětů do dřezu, ty mohou naštipnout nebo poškodit povrch.



ŠPATNÝ POSTUP - ČEMU SE VYHNOUT

- Vždy se vyhněte používání kovových čistících houbiček a drátěnek, protože jejich kovové části ulpívají na povrchu dřezu. Nezanechávejte dlouho na povrchu dřezu ocelové a litinové kuchyňské potřeby. Pokud přesto na povrchu zanechají skvrny, můžete je odstranit pomocí houbičky a čistícího prostředku na dřezu.
- Nezanechávejte ve dřezu přes noc plastové podložky do dřezu, vlhké čistící houbičky a hadříky, protože pod sebou a v sobě zadržují vodu, a tak může dojít ke vzniku vrstvy vodního kamene na povrchu dřezu.
- **Dbejte na to, aby dřež nepřišel do styku s koncentrovanými bělicími prostředky nebo produkty obsahujícími chlorové účinné látky (odstraňovače nátěrů a prostředky na čištění štětců), s kyselinami (odstraňovač vodního kamene z konvic), s louhem sodným (čističe odpadu např. KRTEK) nebo s čistícími prostředky na trouby a prostředky obsahujícími kysličník uhličitý. Použití těchto prostředků způsobuje odbarvení materiálu dřezu a trvalé neodstranitelné skvrny, popř. naleptání povrchu.**
- Dřež je krátkodobě odolný proti teplotám až do 280 °C (10-15 vteřin) a nemělo by dojít k jakémukoli poškození. Přesto ale nedoporučujeme, aby byl dřež používán jako odkládací prostor ke chlazení vařících předmětů. Pro tento účel používejte oddělenou odkládací plochu a podložku. Nevylévejte horký olej do dřezu, mohlo by dojít k narušení povrchu. Horký olej má o mnoho vyšší teplotu než je 280 °C.
- Nepoužívejte dřež ke krájení potravin.

ÚDRŽBA KERAMICKÝCH DŘEZŮ - FRACERAM®

Keramika má mnoho výhodných vlastností: je odolná vůči vysokým i nízkým teplotám, opotřebením i poškrábání, vyblednutí světlem a je hygienická. Je vyrobena z přírodních materiálů, je bezpečná pro užívání a má dlouhou životnost.

Jaký čistič?

Pozor na poškození povrchu nevhodnou údržbou!

- Používejte pouze prostředky a čističe, které jsou doporučeny.
- Vždy dodržujte doporučení výrobce na použití čistícího prostředku.
- Nikdy nemíchejte čistící prostředky.
- Vyvarujte se vysoce koncentrovaných čističů odpadu a abrazivních čistících prostředků, které následně zanechávají matný povrch. Měli byste být velmi opatrní i na látky obsahující fluorid, jako jsou odstraňovače rzi a zubní pasty, které mohou zanechat dlouhodobé skvrny.

Jemné sanitární čističe dostupné v běžné obchodní síti jsou vhodné pro **každodenní čištění**. **Vodní kámen** doporučujeme odstraňovat čistícími prostředky na bázi octa nebo citronové šťávy

(PH 1-4). Čím je vaše voda tvrdší, tím více prostředku a delší působení je třeba aplikovat. Ze sortimentu čistících prostředků Franke doporučujeme použít: speciální čistící sprej **FRANKE Colored Sink Cleaner** v kombinaci s univerzálním hadříkem **FRANKE Microfiber Care Cloth**.



Stopy od používání kovových předmětů a nádobí (černé tečky/čáry) není možné odstranit jemnými prostředky. Doporučujeme použít speciální tekutý čistič na nerez, leštidlo na karoserie aut nebo čistič na sklokeramické desky.

Jak často?

Povrch výrobku čistíte pravidelně nebo okamžitě, když je znečištěn. Pokud není čištění prováděno dost často a pravidelně, znečištění např. od vodního kamene, prostředku na mytí nádobí, zbytky jídla, rez nebo plíseň se stanou viditelnými a mnohem obtížněji odstranitelnými.

Jak?

- Čistíte povrch jemnou mikro utěrkou a teplou vodou.
- Pro odstranění odolného znečištění počkejte několik minut, až začne čisticí prostředek působit. Držte se doporučení výrobce čističe.

TIP! Výhoda použití gelových nebo pěnových prostředků je v tom, že velmi dobře přilnou i na svislé povrchy. Můžete také namočit mikro utěrku do čisticího prostředku a přiložit na znečištěné místo.

- Důkladně opláchněte teplou vodou, abyste odstranili všechny zbytky použitého čisticího prostředku.
- Vytřete dřez do sucha.

ÚDRŽBA NEREZOVÝCH DŘEZŮ

Nerezová ocel je odolný materiál, který vydrží i značně hrubé zacházení, tvrdé nebo ostré předměty tento materiál však mohou poškrábat. Pokud chcete povrch dřezu udržet bez jakýchkoliv kazů, je třeba při manipulaci s podobnými předměty dbát zvýšené opatrnosti. Při mytí nádobí dojde vždy k poškrábání dřezu. **Poškrábání dřezu je běžným přirozeným následkem užívání.** Použitím čisticí pasty **FRANKE Twister** se dají jemné škrábance rozleštit a dřez zůstane lesklý.



OPAKUJÍCÍ SE "REZAVÉ" SKVRNY

V případě neustále se opakujících rezavých skvrn, především u novo staveb a rekonstruovaných kuchyní, doporučujeme prohlédnout, zda nejsou za perlátorem (sítkem) u kuchyňské vodovodní baterie usazeniny (kousky cihel, kovové špony, zbytky písku, malty), které způsobují znečištění vody a následný vznik skvrn. Po vyčištění perlátoru dřez vyčistěte některým z výše uvedených čisticích prostředků (nejlépe **FRANKE Twister** nebo jinou čisticí pastou), opláchněte čistou vodou a utřete dosucha.

BĚŽNÉ ČIŠTĚNÍ NEREZOVÉHO DŘEZU JE JEDNODUCHÉ, POKUD SE DODRŽUJE NÁSLEDUJÍCÍ POSTUP

Před prvním použitím je nutno dřez řádně vyčistit některou z čisticích past např. FRANKE Twister nebo jinou čisticí pastou na nerez atd. Nedoporučujeme suché čisticí prášky. Dřez je z výroby opatřen ochrannou vrstvou, která bez řádného vyčištění na sebe váže mastnoty a nečistoty. Po použití otřete dřez a odkapávač vlhkým měkkým hadříkem se saponátem a opláchněte čistou vodou. V oblastech s tvrdou vodou můžete pomocí přípravku **FRANKE Twister** (nebo jiným čisticím krémem, pastou) zabránit tvorbě matného filmu vodních usazenin.

Při použití plastových podložek do dřezu je nutno dbát, aby nezůstávaly dlouhodobě položeny na povrchu dřezu, protože se pod nimi udržují nečistoty a vlhkost, která způsobí vznik vodních usazenin. Tvorbě vodních usazenin je možné zamezit vysušením povrchu dřezu po každém použití. Pokud se však tyto usazeniny vytvoří, lze je odstranit pomocí vlhkého měkkého hadříku a přípravku **FRANKE Twister** (nebo jiným čisticím krémem, pastou), který naneste na povrch a hadříkem vydrhněte celý povrch dřezu. Nepoužívejte hrubou stranu houbiček.

Skvrny na nerezové oceli jsou ve většině případů způsobeny vodními usazeninami na povrchu. Nejedná se o poškození vlastního materiálu. Železné přívodní trubky a použití drátěnek může vést k usazování drobných částic na povrchu dřezu. Přestože nerezová ocel za normálních podmínek nekoroduje, mohou tyto částice způsobit zdání malých hnědých skvrn rzi (tzv. přijatá rez).

Pozor: Některé produkty používané v domácnosti obsahují složky, které napadají povrch nerezové oceli.

Jsou to: bělidla, čističe stříbra, potraviny s vysokým obsahem pigmentu, kyseliny, přípravky s obsahem chlóru a chloridů.

ÚDRŽBA KUCHYŇSKÝCH BATERÍ

Kuchyňské baterie se vyrábí s několika povrchovými úpravami.

- Chromový lesklý povrch je pokovení povrchu baterie. Vysoce odolný povrch a velice jednoduchý pro údržbu. K čištění doporučujeme používat speciální čisticí sprej **FRANKE Tap Cleaner** v kombinaci s univerzálním hadříkem **FRANKE Microfiber Care Cloth** nebo mýdlo vodu či saponáty určené pro mytí nádobí, pro odstranění vodního kamene použijte roztok octa s vodou nebo vhodný odstraňovač vodního kamene ve spreji. V žádném případě nepoužívejte abrazivní čisticí prostředky a drsné houby, došlo by k poškození povrchové úpravy.
- Nerezový matný povrch je charakteristický pro baterie z celonerezu a není to pokovení ani barevný nástřík, nerezový povrch je pouze přebroušený. Velice odolný povrch jednoduchý pro údržbu. K čištění doporučujeme používat speciální čisticí sprej **FRANKE Tap Cleaner** v kombinaci s univerzálním hadříkem **FRANKE Microfiber Care Cloth** nebo mýdlovou vodu či saponáty určené pro mytí nádobí, popř. i tekuté čisticí krémy.
- PVD: Povrchová úprava baterií technologií PVD vyniká odolností proti poškození. Nicméně nedoporučujeme pro údržbu používat abrazivní čisticí prostředky. Pro odstranění vodního kamene použijte roztok octa s vodou, pro vlastní údržbu doporučujeme speciální čisticí sprej **FRANKE Tap Cleaner** v kombinaci s univerzálním hadříkem **FRANKE Microfiber Care Cloth** nebo pouze mýdlovou vodu či saponáty na mytí nádobí.
- Nerez (povrchová úprava) a ostatní barevné a metalické povrchy jsou nástříky barev zpevněné lakem, které jsou velice náchylné na hrubší zacházení. Může zde dojít při neopatrném používání k rychlejšímu odření až k vyštípnutí části barevného povrchu (bouchnutím hrnce, pánvičky...). K čištění doporučujeme používat speciální čisticí sprej **FRANKE Tap Cleaner** v kombinaci s univerzálním hadříkem **FRANKE Microfiber Care Cloth** nebo pouze mýdlovou vodu či saponáty určené pro mytí nádobí, nepoužívejte tekuté čisticí krémy. Vodní kámen odstraňujte jemně po změkčení vhodným prostředkem (roztok octa s vodou nebo odstraňovač vodního kamene).

Nikdy nepoužívejte k čištění kuchyňských baterií suché prášky nebo pasty. V oblastech s tvrdou vodou doporučujeme časté čištění povrchu baterií, aby nedocházelo k zanášení povrchu vodním kamenem. Také doporučujeme pravidelné čištění perlátoru (sítka) v ramínku nebo spršce, aby nedocházelo k zanášení vodním kamenem a tím i omezenému průtoku vody. V případě velkého zanešení perlátoru doporučujeme zakoupit nový v některém ze stavebních marketů, popřípadě v instalatérských potřebách nebo přímo ve Franke s.r.o., Praha.

K čištění povrchu baterií nepoužívejte detergenty, rozpouštědla, chemická činidla, kovové drátěnky, alkohol apod..



ČISTICÍ PROSTŘEDKY



Z lásky k výrobkům a ve prospěch všech, kteří chtějí, aby jejich kuchyně vypadala vždy jako nová, vyvinulo Franke celou řadu čisticích prostředků, zejména pro každý materiál a kuchyňský prvek. Každý z těchto čisticích prostředků důkladně, ale jemně čistí ten výrobek, pro který je vytvořen. Protože dřez není odsavač par, ani baterie.

UNIVERZÁLNÍ PRO VŠECHNY VÝROBKY

Univerzální hadřík Microfiber Care Cloth



Nejlepší zubní pasta je ještě účinnější, když se nanáší na nejlepší zubní kartáček. Totéž platí pro čisticí prostředky Franke. V kombinaci s hadříkem z mikrovlákná je údržba účinnější a ochrannější než s jakýmkoli jiným hadříkem nebo houbou. Díky své jedinečné struktuře absorbuje i ty nejmenší částice nečistot a hladce leští povrch. Lze prát při teplotě do 60 °C a je vhodný k sušení v sušičce prádla. Hadřík lze znovu a znovu použít k udržení čisté a lesklé kuchyně.

Univerzální hadřík určený na všechny výrobky
112.0530.324



Video - Jak čistit fragranitový dřez za pomoci čisticího spreje Colored Sink Cleaner a univerzálního hadříku Microfiber Care Cloth

FRAGRANITE, TECTONITE® A FRACERAM® DŘEZY

Čisticí sprej Colored Sink Cleaner



Čištění barevného a keramického dřezu je jako mytí auta. K udržení čistoty je třeba zajistit, aby kapky vody stékaly z povrchu, aniž by zanechávaly usazeniny vodního kamene. To je přesně to, co dělá čisticí sprej Franke Colored Sink Cleaner. Odstraňuje nečistoty a účinně chrání váš dřez před skvrnami od vody.

Čisticí sprej na Fraganite, Tectonite® a Fraceram® dřezy
Obsah **250 ml**
112.0530.238

Alternativa univerzálního hadříku Franke Microfiber Care Cloth určena pro čištění a údržbu fragranitových a tectonitových dřezů.

Čisticí houbička na Fraganite a Tectonite® dřezy
Sada **3 ks**
112.0304.193

Čisticí houbička Magic Sponge



NEREZOVÉ DŘEZY

Čisticí pasta Twister 40 ml



Čisticí pasta na nerezové dřezy, včetně houbičky
Obsah **40 ml**
112.0002.649

Čisticí pasta Twister 125 ml



Čisticí pasta na nerezové dřezy, včetně houbičky
Obsah **125 ml**
112.0007.715

Franke Twister je intenzivní čisticí prostředek neutrální vůně, který čistí, udržuje, leští a konzervuje všechny Franke nerezové dřezy. Jeho použití je velmi snadné. Na navlhčenou speciální houbičku několikrát naneste Franke Twister. Houbičkou povrch vyčistíte, pečlivě opláchnete nebo vytřete vlhkým hadříkem. Po použití nechte Franke Twister uschnout, a teprve potom uzavřete krabičku.



Video - Jak čistit nerezový dřez za pomoci pasty Twister

KUCHYŇSKÉ BATERIE

Čistící sprej Tap Cleaner



Při pohledu na lesklou baterie má člověk tendenci zapomenout na veškerou technologii a mechaniku schovanou uvnitř. Existují ventily, perlátory, těsnění a filtry, které by se mohly při použití agresivního čističe poškodit. Čistící sprej Franke Tap Cleaner jemně, ale důkladně odstraňuje veškerý vodní kámen a nečistoty, čímž zachovává krásu a výkon vaší baterie po celá léta.

Čistící sprej na kuchyňské baterie
Obsah **250 ml**
112.0530.239



Video - Jak čistit baterii za pomoci spreje Tap Cleaner a univerzálního hadříku Microfiber Care Cloth



Video - Čištění perlátoru u baterie

ODSAVAČE PAR

Čistící sprej Cooker Hood Cleaner



Odsavače par mají sklon k lepkavosti díky mastné páře, kterou absorbují. Odstraňování nečistot a pachů vyžaduje účinný čistič. Dejte si pozor na příliš agresivní nebo abrazivní čisticí prostředky, které ovlivňují lesk povrchu. Nejlepší volbou je pro čištění a ochranu vašeho odsavače par je čistící sprej Franke Cooker Hood Cleaner.

Čistící sprej na odsavače par
Obsah **250 ml**
112.0530.240



Video - Jak čistit odsavač par za pomoci čisticího spreje Cooker Hood Cleaner a univerzálního hadříku Microfiber Care Cloth



Video - Čištění filtrů





Franke s. r. o.
Kolbenova 17
190 00 Praha 9
Česká republika
Tel. +420 281 090 431-3
www.franke.cz



FRANKE